

navedejo to le: 1. popolno ime, rojstno leto in domovinsko občino; 2. kdaj, kje in pri katerem vojaškem oddelku so ob začetku ali tekom vojske nastopili vojaško službo in oddali svojo civilno obleko; 3. posamezne kose oddane obleke in druge oddane stvari, njih opis in v čem oddane; 4. kje, keda, komu so ob izstopu iz vojaške službe oddali vojaško obleko in druge vojaške stvari (potrdilo priložiti). Za padle ali umrle naj napravijo take prijave njih pravi dediči. Občinski uradi pošljejo prijave in sicer za vojake, ki se oddali civilno obleko pri bivšem 87. pp. — nadomestnemu bataljonu celjskega pehotnega polka v Celju; pri bivšem 26. demobr. (strelskem) polku v Mariboru, 26. črnovoju. polku v Mariboru, pri 47. pp. v Mariboru — nadom. bataljonu peh. polka v Mariboru; pri bivšem 5. drag. polku v Mariboru — nadomestnemu skadronu dragonskega polka v Mariboru; pri bivšem 3. saperskem (pionirskem) bataljonu v Ptuj — nadomestni stotniji saperskega bataljona v Ptuj. Vse druge prijave naj se pošljejo vojnodopolnilnemu poveljništvu v Ljubljani, kamor se lahko oddajo tudi prijave, namenjene za zgoraj navedene oddelke. Vsi oni, ki se na svoje prijave niso dobili odgovora, naj ponovijo svoje prijave. Kdor civilne obleke, res oddane pri vojaških oddelkih na slovenskem ozemlju, ne debi nazaj, lahko prosil za odškodnino. Prošnji je priložiti: 1. potrdilo dotičnega vojaškega oddelka, da je res oddana civilna obleka izgubljena; 2. dokaz ali potrdilo vojaškega oddelka, ki ga je odpustil, da je prosilec oddal vso vojaško obleko. Če je dobil vojaško obleko, nima pravice do odškodnine. Ako pa je vojaški oddelak, pri katerem se je civilna obleka shranila, izven slovenskega ozemlja naj priloži prosilec odškodninski prošnji svojo izjavo, kdaj, kje in pri katerem vojaškem oddelku je oddal civilno obleko in da te obleke ni dobil nazaj. Izjavo potrdita župan in orožniška postaja, za begunce begunski urad v Ljubljani. Dediči umrlih vojakov imajo pravico do odškodnine 80 K. Treba je potrdila pristojnega sodišča, da je prosilec res pravi dedič. Vse odškodninske prošnje naj pošljejo občinski uradi vojnodopolnilnemu poveljništvu v Ljubljani.

Razne politične vesti.

Koridor med Jugoslavijo in Češko-Slovaško. V seji češko-slovaške skupščine dne 27. marca je bila enoglasno sprejeta sledeča spomenica: »Da bo Češko-Slovaška imela skupne meje z Jugoslavijo, se mora ustvariti koridor (ozek pas ozemlja), ki bo vezal Češko-Slovaško z Jugoslavijo«.

Ententina komisija štirih generalov, ki je v Ljubljani skozi 14 dni preiskovala znani »Ljubljanski dogodek« (proti Italijanom), je prišla dne 28. m. m. do zaključka. Našla ni prav nič obtežilnega za Slovence. — Italijanski kapetan, ki predstavlja v Mariboru italijanske misije, se je vozil nedeljo v Ljubljano, da »pruči« položaj v Ljubljani.

Socijaldemokrati bobnajo po shodih, kakor nam poroča dopisnik iz Laškega trga, da so oni konec naredili vojski, pa prepozno so prišli s takimi baharijami, mi smo že slišali davno prej, da je Wilson s svojimi Amerikanci na bojnem polju odločil poraz Nemcev. Le po resnici vsikdar!

Lahi postali popustljivi. Iz Pariza poročajo, da se pod vplivom ogrskih dogodkov opaža znaten preobrat nam v prid. Lahi so začeli računati s tem, da je treba naše zahteve vsaj deloma izpolniti. Tudi laško časopisje je začelo pisati bolj zmerno.

Politični nemiri v Italiji. Brzobjavni in telefonski promet z Rimom je že nekaj dni prekinjen. Zapora mej se izvršuje zelo strogo; zdi se, da so izbruhnili v Italiji politični nemiri, katere hočejo na ta način prikriti z molkom.

Slovesno priznanje naše države. Istočasno kakor z Nemčijo se sklene mir tudi z bivšo Avstrijo! Ob tej priliki bodo države, ki so nastale na ozemlju bivše monarhije slovesno priznane. Razume se, da je v današnjih okoliščinah nemogoče skleniti mir tudi z Ogrsko. Vsekakor bo pa mir z Nemčijo in Avstrijo podpisan tudi v tem slučaju, ako bi razna pereča vprašanja, kakor n. pr. vprašanje Turčije, še ne bila rešena.

Ljubljanski list »Jugoslavija« prinaša tuptam poročila, ki so brez vsake podlage, ki pa nam Slovincem tukaj za meji silno škodujejo. Predržnemo se izraziti ponižno željo, naj bo list v tem oziru bolj previden!

Nemci napadli Velikovec. Soboto dne 29. marca so nemške roparske tolpe napadle Velikovec ter so na ta način prekršile dogovorjeno premirje. Nemške tolpe so bile le kratek čas gospodar v Velikovcu, kajti naši vojaki so jih prav kmalu prepodili. Nemci so tudi nameravali napasti Sv. Nežo, toda naši so jih prehiteli ter razpršili sovražne tolpe, ki so šteje 400 do 500 mož. Naši so vplenili en top in štiri strojnice, vjele pa zaysem 17 sovražnikov. Na naši strani je bilo samo devet vojakov ranjenih.

Značajnost. Iz Gornje Radgone nam pišejo: Celjska Zadruga zveza poslila spodneštajerskim nemčurkim posojilnicam samo nemška vabila, kjer jih vabi k pristopu. Dovolili bi si vprašati, ali Zadruga Zvezi v Celju ni znano, da so vse te posojilnice nemčurske in da gospodje krog teh zavodov znajo bolje slovensko ko nemško. Malo več narodne zavednosti bi na vsak način ne škodovalo!

Zakaj se tako zaganjajo socijaldemokrati v duhovnike? Na vsakem shodu grmijo socijalni demokrate zoper duhovnike, da so krivi vojske, kakor bi bili duhovniki napovedali vojsko, pa zivali kanone in delali puške in bajonete, ne pa maševali, bolnike tolažili, vsem pa šli v hudem času na roko z besedo in dejanjem. Zakaj to raj se tako zaganjajo socijaldemokrati v duhovnike? Kaj so jim hudega storili? To vemo vsi, duhovniki niso krivi vojske, prj socijaldemokrati, ki so leta 1914 stiskali nemškemu cesarju roko, da je napovedal vojsko, ki so v nemškem drž. zboru pridali glasovali za podmorske čolne in za svote, s katerimi se je vojska od leta do leta nadaljevala.

Shod celjskih Slovencev. Dne 19. sušca se je dvorani pri »Belem volu« vršil shod krščansko mislečih žen in deklet. Govorila sta dr. Ogrizek in kaplan Lashaber. Hvala Slovenkam, ki so se tega prvega pgl. shoda tako obilno udeležile!

Zalostna znamenja? Pišejo nam iz Laškega trga: Kaj je to? Tukaj slišimo, da se nekateri veselijo verskega boja. Ne vemo, kaj je pravzaprav to, samo to čutimo, da tistim, ki se kaj takega veselijo mora biti na poti vera in cerkev in da bi radi bili tako brez duhovnikov kakor brez božjih in cerkvenih zapovedi, kakor ve Klaverjev koledar povedati o zamorcih.

Tedenske novice.

Dr. Korošec častni občan v Braslovčah. Občinski zastop v Braslovčah je v izredni seji dne 23. marca imenoval ministr. podpredsednika dr. Korošca častnim občanom z ozirom na njegove velike zasluge kot poslanec te občine in kot prvobornik za našo neodvisnost in ujedinjenje. Upamo, da bodo temu vzgledu sledile še druge občine. Naše zasluge može je treba slaviti!

Teško operacijo je prestal dne 31. marca v mariborski javni bolnišnici svečinski župnik Vid Janžekovič. Bolnik je jako slab. Priporoča se v molitev. — Župnik Janžekovič je eden tistih obmejnih rodoljubov, ki so bili leta 1914 od nemčurjev ostudno preganjani. V graški ječi si je nakopal kal bolezn, na kateri trpi sedaj že skoraj pet let.

Naznanilo. Naročniki se pritožujejo, da v nekaterih kraje naši listi pridejo zelo pozno, in mislijo, da mi njihove liste pozneje damo na pošto kot druge. Naznanjamo s tem, da mi oddamo na pošto »Stov. Gospodarja« za vse naročnike v četrtek zvečer do osme ure, »Straža« pa v ponedeljek in petek zvečer do 8. ali 9. ure. — Položnic za naše liste iz Ljubljane žal dozdej še nismo dobili.

Izkaze darov za razna društva in dobrodelne zavode tako dolgo ne moremo več priobčevati, dokler nam ne bo dana možnost, da bo izhajal naš list zopet na osmih straneh. Teh izkazov se nabere mnogokrat teliko, da bi lahko napolnili kar celo stran s takimi izkazi.

Odslovičev nemškega učiteljskega osebja na okoliških šolah. Višji šolski svet v Ljubljani je z dnem 31. sušca odpustil iz šolske službe nemško učiteljsko osebje na ljudskih šolah v Lajtersbergu-Krče-

vini, Kamnici, Pobretju, Teznu, Studencih, Hočah, Pekrah, Selaici, pri Sv. Lovrencu nad Mariborom, v Radvanju, Razvanju, Št. Iju ter na obmejni šoli v Sladkem vrhu pri Trnovem ob Muri. Na tistih šolah, na katerih prevzame vodstvo učna moč, ki dosedaj ni bila nastavljena na dotični šoli, se radi oddaje uradnih poslov in ureditve dragih nujnih zadev vsled ukaza okrajnega šolskega sveta mariborskega prekine šolski pouk do vštete 6. dne aprila 1919.

Nov živinozdravnik v Mariboru. V Mariboru v Grajski ulici 8 se je nastanil kot živinozdravnik dr. Valter Sirk, bivši klimični asistent dunajske visoke živinozdravniške šole. Novega živinozdravnika pripravljamo!

Služba cestarja. Pri okrajnem zastopu v Mariboru je oddati mesto cestarja za okrajne ceste Sv. Jakob in Sv. Jakob — Sv. Jurij v Slov. gor. Pravilno kolkovanje prošnje je vložiti pri okrajnem zastopu v Mariboru, Koroška cesta št. 26. do dne 15. aprila 1919. Natančnejši podatki se dobijo pri okrajnem zastopu. — Vladni komisar: Dr. Leskovar I. r.

Oddaja tobačne glavne zaloge v Radgoni. Tobakna glavna zaloge v Radgoni, spojena z založno trafikno je razpisana v oddajo po javnem natečaju. Natančnejši podatki so razvidni pri finančnem okrajnem ravnateljstvu v Mariboru ali pri preglednem okr. vodstvu finančne straže v Radgoni. — Invalidi iz zadnje vojske, takisto vdove in sirote po vojaki, padli ali umrli v tej vojski, in sicer v prvi vrsti častniki, praporščaki, kadeti in isto vrstniki, istotako vdove in sirote po takih vojaških osebah imajo ob gotovih pogojih brezpogojno prednost pred vsemi drugimi prosilci. Ponudbe je napraviti na predpisani uradni tiskovini, pravilno jih je kolkovati in podpisati ter najpozneje dne 16. aprila 1919, dopoldne ob 10. uri v zaprtih in zapečatenih uradnih zavitkih vročiti vodji finančnega okrajnega ravnateljstva v Mariboru.

Po ceni vžigalice. Iz Ormoža nam pišejo: Pred kratkim časom sem bil v Ormožu ter zahteval v trgovini vžigalice. Dobil sem jih v navadnem papirnem zavitku celih 90 komadov za »malo« ceno 1 K. Preštel sem jih doma in ne morem molčati. Ali ni to odušstvo brez primere? Enako se godi skoraj pri vseh drugih potrebščinah. Prosimo vlado, naj vpogleda v zaloge bogatašev in naj jim stopi na prste.

Važno za invalide celjskega pešpolka (t. j. poprejšnjega pešpolka št. 87). Pri polku se nahaja invalidni fond, kateri se bo deloma razdelil meseca majnika t. l. med res potrebne invalide omenjenega polka, ki so državljani kraljestva SHS. Prosilci naj se zglasijo osebno tekom meseca aprila v sobi št. 31, I. nadstropje, grajske vojašnice v Celju, kjer bo komisija celno preiskovanje vsako sredo in soboto od 10. do 12. ure dopoldne. Prosilci morajo prinesiti seboj potrdilo od občine, da so res brezgolni in podpore potrebni. Za popolne invalide, katerim ni mogoče osebno se zglasiti, naj prinesejo sorodniki plačilni nalog, invalidno knjigo in potrdilo od občine in od orožništva o identiteti.

Organizacija občinskih tajnikov Spod. Stajerja. V soboto, dne 12. t. m., dopoldne ob 9. uri, se vrši sestanek občinskih tajnikov v »rudeči sobi« Narodnega doma v Celju v svrhu enotne organizacije. Vsi stanovski tovariši brez razlike strank ste uljudno vabljeni na ta važen sestanek.

Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov je izšla v samozaložbi pisatelja Matije Pirca, profesorja v Mariboru. Cena 1 K, po pošti K 1-20. Knjižica podaja na 94 straneh kratek in plastičen pregled zgodovine Jugoslovanov od najstarejših časov pa do današnjega dne, je tiskana na dobrem papirju in ima lično obliko. Ob ujedinjenju SHS je vsakemu Slovincu potrebno, da pozna vsaj v glavnih potezah zgodovino troimenskega naroda; zato knjižico prav toplo priporočamo. Dobi se jo v vseh knjigarnah in pri samozaložniku. Pri naročbi posameznih iztisov naj se vpošlje denar pod naslovom Matija Pirc, profesor v Mariboru obenem z naročbo.

Kraljica cerkvenega leta — Šmarnice za leto 1919, spisal M. Volčič, župnik v Breznu, izdala Cirilova tiskarna v Mariboru, so ravnokar izšle. V mični obliki razpravljajo razne Marijine praznike. Obsegajo lepe nauke za Marijine častilce. Ob koncu so pridejane mašne, spovedne in obhajilne molitve in litanije Matere božje. Cena lični knjižici s poštno vred znaša K 3-40. Naročajo se v Cirilovi tiskarni v Mariboru. Častilci Marijini, sežite takoj po tej najnovejši knjižici.

Marija, Zalostna Mati. Premišljevanja in spisek. Spisal dr. Josip Hohnjec, profesor bogoslovja v Mariboru. Mirno lahko trdimo, da tako popolnega invirnega molitvenika še Slovenci do sedaj nismo imeli. Kakor je ta. Pisatelj, neumoran organizator slovenskega ljudstva, se je v resnici potrudil podati svoje ljudstvu nekaj dobrega. Knjiga vsebuje v prvem delu osem obširnih pramišljanj o Zalostni Materi Jožji, kakršnih dosežaj še ni bilo v slovenski književnosti. Premišljevanjem sledi veliko število zlatih pobožnosti z lasti Zalostni Materi in v svetlopljenju Jezusovemu, štiri sv. maše in zbirka splošnih molitev in pobožnosti. OB koncu je g. pisatelj še dodal razne molitve v boleznih, za bolnika, za umirajočo in za rajne. Novo knjigo prav toplo priporočamo. Cena s poštnino vred 2.50. Naroka se v vsaki knjižarni v Mariboru.

Gospodarske novice.

Lastnikom zemljišč, na katerih so zgrajene vojaške barake. Vojaško postajno poveljstvo v Mariboru razglasi: Staro vojaško postajno poveljstvo bivše Avstrije v Mariboru je sklenilo z lastniki zemljišč, na katerih so zgrajene vojaške barake, pogodbe za prepustanje zemljišč. Z razsulo avstrijske monarhije in z ustanovitvijo kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev so pa te svoj čas sklenjene pogodbe izgubile svojo obveznost, v sled česar je potrebno, da se z lastniki teh zemljišč iznova uredijo razmere, bodisi glede najemnine, bodisi glede drugih določb. Vsi lastniki takih zemljišč se pozivljejo, da vojaškemu postajnemu poveljstvu v Mariboru javijo nemudoma lego dotičnega zemljišča, število in imena barak, ki so postavljene na istem ter število in velikost dotične parcele, letni najemninski znesek, čas, do katerega je bila plačana najemina ter čas, za katerega se zahteva plačilo najemnine od SHS Narodne vlade in končno prepis tozadavne najemninske pogodbe, sklenjene s prejšnjimi vojaškimi oblastmi.

Cepljenje proti svinjski rdečici. Z ozirom na dejstvo, da pogine vsako leto mnogo necepljenih svinj na omenjeni kužni bolezi, precejšnje število pa se jih mora zaklati predčasno, trpi zaradi opustitve cepjenja premoženje in prehrana ljudstva ogromno škodo. Posesniki, ki še niso prijavili svojih svinj za cepljenje, se opozarjajo, da čimprej prijavijo svoje svinje pri občinskih predstavnikih, ker se bo pričelo s cepljenjem že sredi tega meseca.

Davčni vijak na pravo mesto. Splošno prevladuje mnenje, da bi naj naše davčne oblasti pritisale posebno na vojne dobičkarje. Skozi celo ali večinoma velik del vojne dobe so ti ljudje bili oproščeni. Mnogi nemški in nemčurški trgovci, ki so bili pred svetovno vojno blizu konkurza, so si tekom vojne tako opomogli, da so ne samo vse dolgove poplačali, temveč so tudi si nakupili cela veleposestva, hiše in so še poleg tega si nakopili stotisočake. Živeli so prešerno in komodno kakor v obljubljeni deželi, dočim je ubogo ljudstvo stradalo in trpelo. Iz verodostojnega vira smo izvedeli, da je tekom vojske nastalo v Mariboru samem okoli 90 novih milijonarjev. Za koliko milijonov pa so pomnožili svoje premoženje razni Scherbaum, Badini, Franci, Bergi i. dr., pa si lahko mislimo. Odločno zahtevamo od davčne oblasti, da takoj sestavi listo vojnih dobičkarjev in da jih obdači do najvišje mere. Premoženje, ki so si ga ti krvosesi nakopili, je ljudsko premoženje. Tirali so cene ljudskim potrebščinam do neizmerno višine in so tako ljudstvo popolnoma izmzgali. Nobenega usmiljenja s temi ljudmi! Takaj nastavite davčni vijak!

Kdo je to povzročil? Tako se povprašujejo ljudje po laškem okraju, ko dobivajo črno na belem, da jim je odmerjen v nezasljeni visocini osebnodohodninski davek. Kaj takega še ni bilo tukaj, da bi se kmetu pripisovali in predpisovali dohodki, kakor da bi bila kmečka posestva zlati rudniki, ki bi dejali cekine brez stroškov in truda. Ne, takšnih dohodkov ni imel in jih ne bo imel kmet, da bi se ga moglo uvrstiti na dvajseto ali še višjo stopnjo, pač pa ima stroške, kakor jih v drugih stanovih ne poznajo. Naj se le kmetu potare kako orodje, kaj ga stane popravo! Kdor je povzročil tako odmero osebnodohodninskega davka, ne more biti ne prijatelj kmečkega stanu ne Jugoslavije.

Prošnja za demobilizacijski material. Vse take prošnje je odstopila deželna vlada za Slovenijo v rešitev »Gospodarski komisiji za stvarno demobilizacijo« v Ljubljani, Sodna ulica št. 1. Glede reševanja vloženih prošenj in vlaganja novih, razglasi navedena komisija sledeča: Izključno pravi-

co dodeljevanja demobilizacijskega materiala ima Gospodarska komisija v Ljubljani, ki ustanavlja za kraje, kjer se nahajajo večje množine demobilizacijskega blaga, posebne krajevne komisije. Nekolkovane prošnje za demobilizacijski material naj se vlagajo izključno le pri Gospodarski komisiji v Ljubljani, kjer obstojajo krajevne komisije tudi pri teh. Vsaka prošnja mora imeti navedeno: 1. Natančno ime in naslov dotičnika, ki hoče kak material dobi. 2. Utemeljitev nujnosti potrebe in ali ga rabi za svojo lastno potrebo kot direktni uporabnik ali pa posredno. 3. Navede naj se tudi kraj, oziroma skladišče, kjer se nahaja zaželjeno blago, ako je to prosicu znano. 4. Stroji sploh in dragocenejši predmeti se bodo oddajali le pod pogojem, da jih bo kupec rabil najmanj skozi dve leti, če jih hoče prej prodati, mora dobiti za to dovoljenje Gospodarske komisije, ki si bo v takih slučajih pridržala pravico razpolaganja.

Nagrada za doprinos demobilizacijskega blaga. Klub ponovnim opominom še do danes mnogo imejiteljev samolastno prilaščene demobilizacijskega blaga ni priglasilo, čeprav se debe priče o nepravilni prilastitvi. Gospodarska komisija za stvarno demobilizacijo zato ponovno razpisuje nagrado onim ki s svojim sodelovanjem pripomorejo, da se dobi nazaj blago iz stvarne demobilizacije, ki je bilo nepravilno prilaščeno. Nagrade bo izplačevala Gospodarska komisija za stvarno demobilizacijo v višini 10% doprinesene vrednosti. Tej komisiji naj se sporočajo vse prijave, kje in pri komu naj se išče prilaščeno blago.

Vodstvo stvarne demobilizacije v Ljubljani razglasi, da bodo od 1. aprila naprej sprejemni dnevi za sranke v svrhu informacij le vsaki torek in petek od 10. do 12. ure dopoldne. Vloge za dodelitev demobilizacijskega materiala morajo biti vložene in rešene pisмено, v sled česar povzročajo osebne intervencije le zamudo časa in zavlačujejo reševanje vlog.

Oddaja barak v ptujskem okraju. Okrajno glavarstvo v Ptujju bo po naročilu komisije za stvarno demobilizacijo razprodalo več lesenih barak, ki so precejšene z 500 do 5000 K. Razna barak se bodo oddali tudi stroji za leseno in čevljarstvo tovarno po ceni, katere določi državni izvedenec, okrajnim zastopom, občinam, domačim podjetjem, kmetom in drugim občanom ptujškega političnega okraja če niso prekupci. Vložijo na do 8. aprila 1919 pismene prošnje za okrajno glavarstvo v Ptujju. Zasebne prošnje morajo biti opremljene z občinsko — uradnim potrdilom, da je nakup nameravan za lastno potrebo in ne za nadaljno prodajo. Vsa natančnejša pojasnila e dobe pri okrajnem glavarstvu v Ptujju II. nadstr. soba št. 1. ob sredah in petkih od 11—12 ure predpoldne.

Shodi in prireditve.

V soboto, dne 5. aprila: V Konjicah ob 7. uri zvečer v čitalniški dvorani v Narodnem domu izvanreden občni zbor tukajšnje »Čitalnice«. — V Ptujju ob 8. uri zvečer v prostorih mestnega gledališča simfonični koncert, katerega priredi vojaška godba za Spodnji Štajer iz Maribora pod vodstvom kapelnika g. Ferdo Herzoga.

V nedeljo, dne 6. aprila: V Ormožu po rani maši na dvorišču ormoške posojilnice shod SKZ. Govorijo posl. Meško, poslanec Brenčič in nadrevizor Pušenjak. — V Svetinjah popoldne po večernicah v šoli shod SKZ. Govorijo posl. Meško, posl. Brenčič in nadrevizor Pušenjak. — V Mariboru ob 3. uri popoldne v veliki dvorani Narodnega doma koncert, ki ga priredi prof. H. Družovič s svojo zasebno pevsko šolo za otroke. Na sporedu so pesmi za eno- in dvoglasni otroški zbor, samospevi, točke za kvartet ter orkester na lok. Prijatelji petja in godbe vabljeni! — V Kamnici pri Mariboru po rani sv. maši v Hiterjevi gostilni velik shod SKZ za Kamnico in okolico. Govorniki pridejo iz Maribora. Vabljeni ste posestniki in viničarji, možje in žene, pridite v obilnem številu! — V Mariboru dopoldne ob 10. uri v prostorih okr. zastopa, Koroška cesta 26, II. nadstropje zborovanje živinorejcev mariborskega okraja s sledečim dnevni redom: 1. Povzdiga živinorejce. 2. Odločitev pasme. 3. Slučajnosti. Sodelovanje so obljubili strokovnjaki: višji živinozdravnik Pirnat, ravnatelj vinarke šole Žnidarič, inženir na kmetijski šoli v Št. Jurju ob juž. žel. Zidanšek in drugi. Ker je živinoreja za naš okraj velevažnega pomena, se vabijo vsi živinorejci, na obilo udeležbo.

— Pri Sv. Marjeti niže Ptujja. Tukajšnje podružnice Slov. kmet. družbe priredi po rani maši poučen shod. Predava živinozdravnik dr. Franc Zavrnik iz Ptujja o konjskih garjah in drugih živinorejskih vprašanjih. — V Laškem po prvem opravilu ob 1/2 9. uri v Pivnici shod S. K. Z. Na shodu govori g. dr. Ogrizek iz Celja. Kmetje in kmetice iz Laškega in okolice pridite v obilnem številu. — Na Ponikvi ob juž. žel. velik shod S. K. Z. Govorijo g. profesor Remec iz Ljubljane o vojnem posojilu, o valuti in drugih gospodarskih zadevah. — V Št. Janžu na Dr. polju popoldne po večernicah v posojilnici občni zbor hranilnice in posojilnice z običajnim dnevnim redom.

V nedeljo dne 13. aprila: V Dolu pri Hrastniku takoj po prvem sv. opravilu v prostorih g. Petra Šentjura občni zbor kmetijske zadruge. Člani zadruge pridite polnoštevilno, da se sami prepričate o delovanju zadrugel — Po tem občnem zboru se vrši občni zbor slov. kat. izobr. društva. — Pri Sv. Petru na Medvedovem selu po rani maši shod S. K. Z. Govorijo nadrevizor Vlad. Pušenjak. — Pri Sv. Stefanu pri Šmarju popoldne po večernicah shod S. K. Z. Govorijo nadrevizor Vlad. Pušenjak.

V ponedeljek dne 21. aprila: V Žičah popoldne ob 3. uri v posojilniških prostorih redni občni zbor hranilnice in posojilnice z običajnim dnevnim redom.

Dopisi.

Krčevina. V četrtek, dne 3. aprila razdeli občina Krčevina zadnji krompir. Tudi prijave za premo se sprejmejo.

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Nemila smrt je dne 20. sušca zopet posegla v našo deklisko družbo in nam ugrabila v najlepšem cvetu njenega življenja, mladenko Marijo Kurboš, ki je bila vzor kršč. pobožne mladenke. Vzpodbudno je bilo stati ob njeni bolniški postelji, s katero Jobovo potrpežljivostjo je več mesecev prenašala hude bolečine svoje bolezni, ganljivo je bilo pri njeni smrti, ko se je poslavljala od svojih dragih, jih zahvaljevala za vse debrote ter željno pričakovala prihoda svojega nebeškega ženina, čegar srcu je celo življenje goreče častila. V resnici, kakšno življenje, takšna smrt. N. v m. p.!

Sv. Jurij v Slov. goricah. V četrtek, 20. sušca je po štirimesečni mačni bolezni, večkrat prevedena s sv. zakramenti v Gospodu zaspala Marija Androjna iz Partinje, rojena Toličič iz Slivnice p. Mariboro.

Radgona. Tukajšnja mestna »šparkasa« zahteva od vlagateljev, ki hočejo dvigniti svoje vloge, potrdilo od županstva, da so nemški državljani oziroma da spadajo pod Nemško Avstrijo, in še le na podlagi takega potrdila jim izplačajo polovico njihovih vlog. Kdor pa nima takega potrdila, pa mu sploh nočejo izplačati niti vinarja. Ljudstvo je zelo zbegano in si ne ve pomagati. Kaj pravi k temu naša deželna vlada v Ljubljani in ali bo odredila potrebne korse v varstvo naših ljudi, na primer, da postavi pod nadzorstvo posestva nemških in nemškutarških Radgončanov? Saj nemške posesti je v Slov. goricah dovolj.

Podvin pri Polzeli. Na gostiji Janeza Gedliczka in Tončke Predovnik se je nabralo namesto fantovske podoknice za jugoslovanske invalide 60 K. Novoporočencema obilo sreče!

Pasje pri Velenju. Ko smo se bili pod avstrijskim jarmom, smo imeli v našem premogokopu tirana stotnika Raada. Ob času prekucije ga je vzela noč. Pobral je šila in kopita ter za njim tudi njegovi ljubljenci Dimaj itd., samo na bivšega feldvebelna Zinglerja je pozabil, ki je kaj mogočno stresal svojo dolgo sabljico. Pa tisti »zlati« časi so minuli. In ko je bila sulferanjska šola razpuščena, je poduradniku Zinglerju skoro kri zavrela same jeze, ko je moral dati otroke v slovensko šolo. Še celo njegova žena, ki je v slov. Vrbovcu doma, je izjavila, da se bo izselila iz Jugoslavije v Nemško Avstrijo. Odpotovati je nameravala v Gradec. Toda sedaj, ko se slišijo glasovi o stradanju v Nemški Avstriji, so te vesti nekam utihnile. Jim menda le jugoslovanski kruhek bolj diši. Ali mi vendar želimo celi koloniji Zingler srečno pot.

Št. Jur ob juž. žel. V nedeljo, dne 30. marca se je oživil pri nas tel. odsek Orel; ob tej priliki so prišli Orli iz Celja in Teharjev, ter dva odposlanca Orlovske Zveze iz Ljubljane. Zborovanju je predsedoval Fr. Žličar, govorili so Mirnik iz Celja, Rebov in Gajšek iz Teharjev, Pišek iz Celja, Pirc podpredsednik Orlovske Zveze iz Ljubljane, ter Ivan

Soler iz St. Jurja. Nato so bile proste vaje in vsa je na orodju, telovadili so izvrstno. Priglasilo se je lepo število članov, katero se pa še pomnoži. St. Jur ob juž. žel. Dne 28. marca je ustrelil na tukajšnji žel. postaji neki slespar, ki je mariborskega trgovca Sarija ogoljufal za 10.000 kron, agenta drž. policije v Celju, Ribariča, ki ga je zasledoval. Zločinec je neki Ivan Gajšek iz Ponikve ki je bil svojčas narednik pri 26. pešpolku.

Vojnik. Čitamo in slišimo kako lepo napredujejo in se organizirajo v naših sosednjih župnijah raznovrstna katoliška društva in družbe. Tudi naša župnija ni med zadnjimi po ljudskem številu, toda v organizaciji in napredku smo mi najzadnji. Res nas je precej zadela ta strašna vojska, zgu bili smo precejšno število dobrih fantov in mož, a mi, ki smo tako srečni, da smo se povrnili nazaj v našo zlato domovino, in svobodno Jugoslavijo ne smemo vedno spat! Začnimo vendar enkrat tudi mi! Samo začeti je treba pa bo šlo, zakaj pa po drugih župnijah gre. Prosimo naše voditelje, da se kmalu oglašijo!

Dobrna. Shod SKZ je dobro uspel. Ljudstvo je v obilnem številu z zanimanjem sledilo govornikom. Sprejete so bile štiri resolucije: Zoper nasilnost imperijalističnih sosedov na zahodu in severu, za takojšnjo sklicanje pokrajinskega zbora kot nadzorovalni organ deželne vlade in za skorajšen razpis volitev; o agrarni reformi; za spremembo vodstva tukajšnje šole.

Veržej. Dne 15. marca t. l. je umrl v 80. letu svoje starosti Franc Gaberc. Blagi pokojnik je bil mogoletni naročnik »Slov. Gospodarja«, vzgleden kmetovalec, več let trški župan in zaveden Slovenec. Priporočamo ga v molitev!

Ptuj. Odvetnik dr. Tone Gosak naznanja, da je prevzel osebno posle svoje pisarne.

Petrovci. Dne 30. marca se je vršil shod SKZ v Petrovcih. Prostorna dvorana v Društ. domu je bila nabit polna. Zbralo se je nad 500 pristašev SKZ iz petrovčke in žalske občine. Govorila sta dr. Ogrizek in poslanec M. Levstik. Dr. Ogrizek je govoril o sedanjih političnih in socialnih razmerah ter razložil program SKZ, ki se bo pred vsem potegovala za pravice kmečkega stanu, ki pa hoče biti v smislu katoliških načel pravična tudi drugim stanovom. Mihael Levstik je govoril o gospodarskem položaju in v posebni resoluciji utemeljeval potrebo prostega lova za naše kmete. Na shod so bili povabljeni samo somišljeniki SKZ, a prišli se na shod tudi nepovabljeni gosti — socialistični delavci iz Zabukovca in Griž. Prišli niso na shod iz debrega, temveč iz hudobnega namena, da bi shod metili ali celo razbili. Govor dr. Ogrizeka so vedno prekinjevali, delali nesramne in surove opazke, a govornik jih je znal tako zavrniti, da so surovi puhlglavci kmalu izgubili vse veselje oporekati. Končno je dr. Ogrizek predlagal še resolucijo, da naj država ustanovi poseben fond za podporo revnejših slojev pri nakupu živil, ker so vsled proste trgovine cene vsem živilom neizmerno poskočile.

Fram. V nedeljo, dne 30. aprila, je kmetijska podružnica Slivnica Fram Rače priredila v naši šoli gospodarsko zborovanje. Predsedoval je župan K. Černež. Govorili so: urednik Žebot, nadučitelj Pirk maier in posestnik Kmetec. Po gospodarskem shodu se je vršilo politično zborovanje SKZ.

Podova pri Račah. Po težki operaciji je dne 12. marca umrla v mariborski bolnišnici obče priljubljena žena Ivana Lešnik, soproga našega župana. Blagi pokojnici večno plačilo, žalujoči rod bini pa naše sožalje!

Kamnica. V nedeljo, dne 23. sušca smo našli na cesti letake (»Dragi narodnjaki«), od katerih enega vam pošljem v pregled. V letaku so tiskane razne neumnosti, da bi lahko pametnega človeka kar glava bolela. Trosijo jih seveda nemčurji, ki se še nabajajo pri nas v Jugoslaviji. Tudi v Kamnici je še več takih. Plašijo z njimi ljudi na razne načine. Presimo uredništvo naj blagovoli v Slov. Gospodarju in v Straži o tem ljudi poučiti, da ne bo verjelo takim bedarijam, ker se še najdejo ljudje, ki verjajo vse kar berejo in slišijo. Mi gosteni Jugoslavoanci. Nestiramo zoper tako dejanje. »Vztrajno jugoslovanskega prebivalstva v Kamnici. Pošiljamo iskrene jugoslovanske pozdrave. — Op. ur.: Hvala za poročilo. Le večkrat kaj pišite o razmerah v Kamnici. V nedeljo, dne 6. t. m., po rani sv. maši, se vrši v Hiterjavi gostinski velik shod SKZ za Kamnico in okolico. Agitirajte že sedaj za obilno udeležbo! Pridejo naj posestniki, vinčarji in vsi drugi. Govorniki pridejo iz Maribora.

Sv. Križ tik Slatine. Od nas sta za Jugoslavijo pri Radgoni dne 5. februarja darovala svoje vpljenje: Alojz Berk, županov sin iz Bretovca, in ga Nemci ustrelili in potem v Muro vrgli, in Anton Berko iz Spod. Sečeve, ki je bil zavrtno usreljen. Junaka naša svetila vama večna luč!

Zetale. Tokaj nameravajo imeti rindečarski shod, ne vemo, če se bo izplačalo; če boljše shoda ni, še tega ni treba. Ako bi kateri rudeci govornik slabo naletel, da bi jih skupil po sukuri si nsi sam pripiše.

Sv. Križ pri Mariboru. Na poučnem sestanku Dekliške Zveze dne 25. marca se je razpravljalo o sledečih predmetih: a) splošen političen položaj v Jugoslaviji. b) Protest proti krivičnemu postopanju Italije. c) Dar družbe sv. Mohorja. d) Pomen te družbe za nas s pozivom na obilo naročitev. e) Katere časopise hočemo s pomočjo kolportaže razširjati pri nas; pomen katoliško narodnega časopisja.

Sv. Jurij ob Pesnici. Polagoma bo, tako upamo, naš kraj vendarle dobil zopet svoje slovensko lice, ki je bilo dozdej na debele zamazano z nemškutarijo. Naši fantje-vojaki delajo zdaj tukaj že bolj čast slovenskemu imenu; nemški napisi so povečini že sramežljivo zagrjni in se bodo menda kmalu celo prelevili v slovenske, čeprav bodo vsled tega nekateri vsenemški agentje poskakali iz svoje kože, ko druga ne bodo več vedeli početi; kajti govori se, da so nekateri — baje Hammererjevi odpadli že od kat. cerkve: ali iz prepričanja in verske vneme ali radi ženitve — Bog ve! No, Jugoslavije to ne bo podrla, če je vse drugačni viharji niso mogli! — Tukajšnja kmetijska podružnica živahno deluje: umni gospodarji, vsi pristopite!

Sv. Peter pri Mariboru. V nedeljo, dne 30. marca se je vršil pri nas prav dobro obiskan občni zbor bralnega društva, ki je zadnje leto prenehalo delovati. Občni zbor je otvoril in vodil domači g. župnik, o potrebi in namenu izobraževalnih društev pa je govoril urednik Arlič. Društvo si izvoli v kratkem nov odbor in na velikonočni ponedeljek že namerava nastopiti z večjo prireditvijo. Naše izobraževalno delo, ki smo ga morali vsled vojske prekiniti, hočemo nadaljevati in naše društvo povzdigniti na isto in še višjo stopinjo, kakor pred vojno, da bo tudi zanaprej ponos in dika vseh društev v mariborski okolici.

Brezje pri Mariboru. Dne 25. sušca je bil pri nas po sv. opravilu pod milim nebom shod SKZ., na katerem sta govorila dr. Leskovar in kaplan Paulič. Vsi, ki so bili na shodu, so z velikim zanimanjem poslušali prizvajanje govornikov. Vojaki iz Pobrežja so se tudi udeležili shoda, na katerem so zapeli več narodnih pesmi.

Reka pri Hočah. Dne 25. sušca ob 3. uri pop. je bil prav dobro obiskan shod SKZ. v gostilni Lebe. Govorila sta dr. Leskovar in kaplan Polak. Somišljeniki, pristopajte k Slov. Kmečki Zvezi kot člani!

Marbek. Občni zbor Mladeniške in Dekliške Zveze dne 23. marca pri Sv. Janezu je bil mnogoštevilno obiskan od domačinov in sosedov. Govorila sta: Vladko Pušenjak o političnem in gospodarskem položaju s posebnim ozirom na naše obmejne kraje in učitelj Lešnik o izobraževalnem delu.

Sv. Lovrenc na Dr. polju. Občni zbor Posojilnice in Strojne zadruge dne 25. marca se je krasno obnesel. Po izvršenih poročilih in volitvah je nadrevizor Pušenjak temeljito govoril o napakah rajne Avstrije, o sedanjih gospodarskih razmerah in denarnem položaju ter o temeljnih gospodarskega razvoja v Jugoslaviji. Končno se je shod razvil v veličastno manifestacijo cele župnije za zahteve jugoslovanskega naroda, da dobi vse kraje, kjer prebivajo Jugoslavoanci ter se soglasno in velikim navdušenjem sprejele resolucije zoper zasedanje našega ozemlja od Italijanov, zoper nečloveško ravnanje z našimi jetniki, ki jih proti vsakemu mednarodnemu pravu zadržuje; zborovalci so tudi zahtevali, da naj vlada vse stori, da se našim jetnikom v Italiji in Rusiji pomaga ter da vse potrebno ukrene, da se znižajo cene raznih potrebščin po trgovinah, saj so se zmanjšale tudi cene kmetijskim pridelkom.

Ljutomer. V Ljutomeru je umrla 22. sušca Leopoldina Horvat, roj. Bonac, bivša učiteljica v G. Radgoni v 44. letu svoje starosti. Pokojna je bila vzor slov. žene in matere. Zapušča žalujočega soproga in 7 nepreskrbljenih otrok v starosti od 5. do 17. leta. Zaostalim našo sožalje.

Ljutomer. V sosednji župniji pri Svetinjah je več slučajev črnih koz ali osepnje. Prebivalstvo se naj drži strogo zdravnikovih predpisov, da se s tem zabrani razširjenje te nevarne bolezni.

Sv. Križ pri Slatini. Ob zelo veliki udeležbi se je vršil dne 30. sušca tukaj shod SKZ za rogaški okraj. Govorili so: podpredsednik VLS prof. Bog. Remec iz Ljubljane, poslanec Vrečko, župnik Gomilšek, kaplan Avšič, župan Roškar. Izvoljen je bil okrajni in župnijski odbor SKZ in soglasno so bile sprejete sledeče resolucije: Italijani ne smejo dobiti koščka naše zemlje; skliče naj se čimprej pokrajinski zbor za Slovenijo, uredi naj se naša valuta, za križevsko in slatinsko šole bodi skupen šolski svet.

Razbor pri Slovenjgradcu. 25. sušec je bil za nas Razborčane dan veselja. Po dolgem času smo imeli ta dan zopet cerkveno opravilo, po istem pa zanimiv in podučen shod, katerega se je z malo izjemami udeležila vsa župnija. G. mestni župnik A. Čížek nam je v poljudnih besedah obrazložil politični položaj potem pa prepričevalno govoril o potrebi kmetijske organizacije. Shod je otvoril in zaključil s primernim govorom g. župan Lenart Pačnik. Priznalno se mora omeniti, da so zborovalci z največjim zanimanjem in pozornostjo sledili izvajanjem govornikov, pač dokaz, kako ukateljno je naše prebivalstvo. Z navdušenjem so bile sprejete

resolucije, v katerih so zborovalci odločno protestirali zoper pohlepne namere italijanskega imperijalizma, odtrgati Jugoslaviji naše Primorje in pa zahtevali, da se našim ujetnikom dovoli takoj povrat v domovino.

Zalec. V ital. ujetništvu je umrl previden sv. zakramenti za umirajoče priden mladenič Alojzij Pikel in sicer v bolnišnici Tionzo, Rajni Lojzek je iskreno ljubil svoj dom in si je srčno želel videti svobodno Jugoslavijo in svoje domače. Ko je bil dne 5. oktobra 1918 na dopustu, so bile zadnje njegove besede sestri in bratu: »Pazite na mamo!« A tudi mama mu je umrla dne 14. nov. 1918. Bodi vrlému slovenskemu mladeniču tuja zemljica lahka!

Sv. Janž na Dravskem polju. Piše se nam: V četrtek, 27. marca ob enih po noči so oropali trgovin sester Ferenčič trije vojaško oblečeni roparji. Skozi streho so prišli v hišo, se predstavili kot boljševiki ter zahtevali naj se jim izroči zlato, ki ga seveda niso imele. Oboroženi so bili s samokresi in noži. Medtem, ko je eden stražil obe sestri, da se nista smeli ganiti, sta druga dva preiskovala vso hišo, kar je trajalo eno uro, pobrala ves denar, tobak, kruh in mnogo drugih reči. »Stražnik« je govoril tudi dobre nemški.

Slovinci širite Slov. Gospodarja!

Vozni red.

(Velja od 1. aprila naprej.)

Maribor:	Ljubljana:	Ljubljana:	Maribor:
Odhod:	Prihod:	Odhod:	Prihod:
5 35 zjutraj	10 15 dopold.	4 43 zjutraj	9 30 dopold.
10 13 dop.	2 51 pop.	10 41 dop.	3 04 pop.
4 30 pop.	8 54 zvečer	5 15 zvečer	10 31 zvečer

Maribor:	Ljutomer:	Ljutomer:	Maribor:
Odhod:	Prihod:	Odhod:	Prihod:
5 33 zjutraj	8 46 dopold.	6 32 zjutraj	9 30 dopold.
4 47 pop.	7 52 zvečer	5 31 pop.	8 46 zvečer

Radgona:	Ljutomer:	Maribor — Ptuj — Ogrska proga, Koroško, ostane neizpremenjena.
Odhod:	Prihod:	
4 22 zjutraj	5 18 zjutraj	
8 05 zvečer	8 56 zvečer.	

Listnica uredništva!

Sv. Lovrenc na Pohorju: Godi se Vam velika krivica. To je res. A mi Vam ne moremo pomagati Obrnite se na dr. Jes. Leskovarja v Mariboru Koroška cesta št. — Katarina Ertl: Obrnite se na dopolnilno poveljstvo mariborskega pehotnega pelka v Mariboru. — Slovenski vojak: Uradnika ali uradnice, ki se vedno nemškutar nasmantite okr. glavarju Kar se pa tiče »čiščenja« Maribora. Vas zgotavljamo, da se bo Maribor še prav kmalu lepo »očistil« nemških hujskačev. — Sv. Duh pri Ločah: Naznanite hujskače, ki šantajo in rovarijo po Jugoslaviji, državnemu pravdniku. Kje je pa orožništvo da jih ne isledi? — Sv. Vid v Podjuni: Dotični obrti ne delujejo. — Završe Grobelno: Zavarovalna pogodbo morate prej edpovedati. Natatnejša pojanila v zavarovalnih zadevah daje glavnih zastopnik ljubljanskih »Vzajemno zavarovalnic« Fr. Regraje, Celje (Br. g.). — Sv. Katarina pri B. Slatini: Hvala za lep članek Bomo ob priliki porabili v naših listih. — Oslušavci: Če drugi spijo pa Vi zrenite. — Jugoslovanska Malih Braslovčih: Članek, ki smo ga nedavno dobili, pr obično, ko bo ved prstora. Pozdrave! — J. S. Sv. A. draž nad Polzelo: Vsa tega poročila nismo prejeli. — Š. Brežice: Vprašajte kako banko. — Šterje pri O. lju: Dopisov brez podpisa ne priobčujemo! — A. O. S. Andraž, in F. K. Slov. gradec: Invalidi in uboge vdove morajo dobiti podporo. Napravite prebudo in jo pošljite v okr. glavarstvo. — Oddelka o pogrešenih vojakih: moremo pričakovati, ker se je teh dopisov preveč nabral Slemen: Odpuščenega sodniškega uradnika, ki čuva hujska, naznanite drž. pravdniku — Dopisnike prosim kratkih poročil in petrljenj; vsi dopisi pridejo na v sto, če jih ne bo mogoče spraviti v naš list, jih bomo o stopili »Straži.«

Uredništvo »Slov. Gospodarja«, »Straže« in »Malih Novic« je dobilo svoj lasten telefon, ki ima številko 220. Številko 113 ima edino trgovina in tiskarna sv. Cirila. Z uredništvom se lahko govori telefonično vsak delavnik od pol 8. ure zjutraj do 6 ure zvečer. Ob nedeljah in praznikih se pa ne uraduje.

Posamezne številke »Slovenskega Gospodarja« in »Straže« stanejo od 1. oktobra naprej v raspisih 20 v, brez ozira na to, ali imajo 4 ali 8 strani!

Dvojno in ameriansko knjigovodstvo.

Na Legatovem zasebnem učilišču v Mariboru se pri ne 1. aprila 1919 oblastveno dovoljen tečaj za dvojno in ameriansko knjigovodstvo. Pončeval bo zato izvrstno usposobljen učitelj. Natančnejša pojasnila učilišču Legat v Mariboru, Vetrinjska nlica 17 L.